

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудающих

Летние заботы хлеборобов на очереди — корма

Для обеспечения скоту съестной зимовки необходимо заготовить минимум 1200 тонн сена. С естественных сенокосов, имеющихся у нас, можно взять не больше тонны с гектара. Значит, придется скосить 1400—1500 гектаров трав. В наличии имеется шесть тракторных принципиальных сенокосилок, навесных различных марок — три и грабли. Но часть машин полностью изношена. Так, три тракторные сенокосилки не удается запустить, они безнадежно неисправны. Нам необходимы сенокосилки минимум на два агрегата и хотя бы одни валковые грабли. Дирекция совхоза пока не обещает. Если не решится этот вопрос положительно, то ферма не сможет заготовить достаточное количество грубых

кормов. Сейчас для ремонта се-
нокосильной техники выделено 8 механизаторов, которые через два-три дня все подготовят к сенокосу.

Как и в прошлые годы, будем использовать и конные сенокосилки. Два пресс-подборщика позволят сразу сбрасывать сено к ферме и там складировать. Как только стога сена немножко сложатся, начнем их тоже стоговать, звать к местам зимовки скота. Для заготовки витаминного сена организуем искусственное досушивание травы.

Трава растет хорошо, скоро начнем сенокос.

В. ПЕТЯКШЕВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Пермняковский».

Всходы радуют

Плантации кукурузы в совхозе «Бачатский» занимают 2200 гектаров. Королева полей, как и все королевы, капризная и требует, чтобы за нее хорошо ухаживали.

Большое значение имеет боронование посевов — довсходовое, и после появления всходов, как мера борьбы с сорняками в начальный период роста и развития растений.

Главный агроном совхоза Николай Константинович Воробьев рассказал автору этих строк, что боронование кукурузы идет полным ходом. Первым эти работы развернули колхозники четвертой фермы, руководимой т. Кудашкиным. Идет боронование и на третьей ферме.

— Уход за посевами мы начали еще в первых числах июня, — говорит т. Воробьев.

— Что делается с картофелем?

— Его у нас 125 гектаров. Вся эта площадь на первый раз заборонована. На третьей ферме проборонили дважды.

На очереди кропеллы.

Механизаторы этого хозяйства начали опрыскивание посевов, чтобы не допустить развития сорняков, злых врагов культурных растений. Осот уже заявил о своем появлении.

Виды на урожай хорошие, посевы радуют.

Главный агроном прав. Все ранние посевы зерновых бурно идут в рост. Земля щедро оплатит хлеборобам за их труд.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Пуд есть!

Доярка второй фермы совхоза дой. Сейчас ежедневно от ее «Расвет» Калистра Дмитриевна группы коров совхозный молоко-Ельцовская первой в районе перевозит полтонны молока, выгнала пудовый суточный на-каждая корова дает до 20 кг.

19-й год издания
№ 72 (2569)
Вторник,
24
июня
1969 г.
Цена 2 коп.

ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР рассмотрели вопрос о совершенствовании планирования капитального строительства и об усилении экономического стимулирования строительного производства. Принятое по этому вопросу постановление на всемерное повышение эффективности капитальных вложений, сокращение сроков их оккупаемости, обеспечение наибольшего прироста продукции на каждый затраченный рубль капитальных вложений. ЦК КПСС и Совет Министров ССР приняли также постановление о мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства и об улучшении проектно-сметного дела. (ТАСС).

ВПЕРЕДИ ПЕРВАЯ

На днях подведены итоги соревнования на весеннем севе ферм нашего совхоза. Первое место занял колхозники механизаторов фермы № 1. Здесь посев произведен вовремя и качественно. Сейчас механизаторы ведут междуурядную обработку кукурузы, трактористы А. Д. Соколов и А. А. Власов на обработке перевыполняют нормы.

Полным ходом идет подготовка к заготовке кормов. Производится ремонт сенокосилок, граблей и другого инвентаря.

И. КУДИНОВ.
Ново-Пестерево.

ДОКУМЕНТЫ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Прошедшее в Москве Совещание коммунистических и рабочих партий вызвало большой интерес всех прогрессивных сил мира. Оно вооружило международное коммунистическое движение документами огромной важности.

Трудящиеся нашей шахты с большим интересом знакомятся с материалами этого международного кворума коммунистов, особенно с Основным документом, определяющим задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических сил, а также с документом «О 100-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Московское Совещание — важная историческая веха в международном коммунистическом движении, еще больше скрепившее братские узы между коммунистическими и рабочими партиями всех континентов.

Л. ГЕЛЬЦЕР,
Помощник главного инженера шахты «Сигнал».

ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ПРОФСОЮЗА

Профсоюз рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок отметил свой полувековой юбилей. О 50-летии союза и задачах дальнейшего улучшения работы первичных организаций в районе шла речь на VII пленуме райкома профсоюза, состоявшемся 20 июня в Горкинском Доме культуры. С докладом по этому вопросу выступил председатель райкома профсоюза А. М. Сизов. Докладчик коротко коснулся истоков союза, назвал основные этапы его развития.

История создания этого самого массового в стране профессионального союза неразрывно связана с именем Владимира Ильича Ленина. За пятьдесят лет своего существования профсоюз тружеников села из организации, насчитывающей менее 50 тыс. человек, превратился в союз, объединяющий ныне 15 млн. работников сельского хозяйства. Все эти годы он является активным участником коммунистического строительства в деревне.

Важную работу проводят сельский профсоюз по организации социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Октябрьский (1968 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу ускорения темпов развития сельского хозяйства. В от-

вет на решения Пленума трудящихся села приняли в 1968 г. высокие обязательства и ведут настойчивую борьбу за их выполнение.

Творческая инициатива тружеников села о лучшем, использовании возможностей увеличения производства продукции, говорится в докладе, проявляется и в нарядном хозяйстве нашего района. В сжатые сроки в районе проведены весенний сев. Коллектив колхоза им. Ильиша с первых дней занял первое место на весеннем севе и удержал его до окончания весенне-полевых работ.

В совхозах и колхозах сотни механизаторов проявили высокую сознательность, поняли необходимость проведения сева в сжатые сроки. Имена сотен из них стали известны всему району.

Докладчик и выступающие на пленуме отметили, что энтузиазм тружеников полей способствовал социалистическое соревнование, большая организаторская работа, проведенная руководителями хозяйств, специалистами и общественными организациями.

Трудовая активность животноводов сосредоточивается на достижении высоких показателей по воспроизводству стада, повышении продуктивности скота и птицы. Первое полугодие 35 дойлок закончат с надоем более 1700 кг, а у 12 дойлок годовой надои превысит 4000 кг.

Особого внимания заслуживает увеличение производственного мяса. В этом деле свою положительную роль должна сыграть организация соревнования по условиям, объявленным райкомом профсоюза и управлением сельского хозяйства.

Отметим некоторые успехи работы профсоюзных комитетов, докладчик остановился на недостатках и упущениях. Главные из них:

слабое влияние профсоюзных организаций на улучшение планирования производства, использование внутренних резервов, повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции;

недостаточное внимание к

вопросам повышения активности трудающихся в управлении производством, отсутствии должной требовательности к выполнению решений рабочих собраний.

Имеются недостатки в организации охраны труда и техники безопасности, социалистического соревнования, в воспитательной работе среди тружеников.

Пленум определил основные направления улучшения организационной работы первичных профсоюзных организаций.

На пленуме выступили А. П. Воронцов — председатель рабочего совхоза «Родина», В. Новгородцев — управляющий первым отделением совхоза «Саланский», П. Ф. Широков — экономист районного управления сельского хозяйства, М. И. Никитин — секретарь обкома профсоюза работников сельского хозяйства, Г. Г. Серегин — первый секретарь райкома партии.

По обсужденному вопросу принят решение. В нем определено главное направление в работе каждого профсоюзного комитета по мобилизации рабочих, служащих и колхозников на улучшение производственных и экономических результатов деятельности совхозов и колхозов, на всемерный рост производительности труда.

Рабочими призваны принять меры к улучшению обслуживания трудающихся со стороны учреждений культуры, медицины, торговли и бытовых предприятий.

В связи с 50-летием профсоюза группа активистов за долголетнюю и безупречную работу была награждена ценностями подарками.

Пленум выразил уверенность в том, что первичные профсоюзные организации под руководством партийных организаций еще выше поднимут уровень организаторской и воспитательной работы среди трудающих, активизируют свою деятельность по мобилизации рабочих, служащих и колхозников на успешное выполнение планов и социалистических обязательств.

А. ТРИФОНОВ.



НА СНИМКАХ: слева — стадо дойных коров на культурном пастбище совхоза.
Пастух И. И. Андреев. За пастбищный период каждое из 200 закрепленных за ним животных дает не менее 2100 килограммов молока.

Фотохроника ТАСС

Совхоз «Заря коммунизма» известен далеко за пределами Московской области как высокопродуктивное хозяйство, дающее государству много молока и мяса. Уже в этом году от каждой из 2000 коров получено более 2000 килограммов молока. В хозяйстве хорошо организована заготовка кормов.

ЧИСЛЕННЫЙ
О КОММУНИСТИКИХ

ТРУД

учебе не помеха

О молодом механизаторе совхоза «Родина» Алексее Васильевиче Самойлове говорят, что он отделение Кемеровского сельскохозяйственного техникума. Работать и учиться, правда, трудно, но трудности, сказывают, для того и появляются, чтобы с ними бороться и побеждать их.

Скупой рассказ о себе Самойлов начал с того, что он навсегда связал свою жизнь с сельским хозяйством еще тогда, когда перешел «под стол пешком ходить».

Отец Алексея ушел на фронт и не вернулся. Маленький Алеша помогал матери. Зимой он учился в школе, а летом работал в колхозе. Возмужав, трудолюбивый и жаждущий знаний паренек неудержимо потянулся к машинам. Увлечение техникой не прошло, а наоборот, стало его жизненной потребностью. И Алексей стал трактористом, а затем и механизатором широкого проффиля. Все сельскохозяйственные машины стали подчиняться его воле. Самойлов хорошо знает их, умеет «лечить» и заставлять работать.

Сейчас Алексей Васильевич работает электрослесарем в мастерских совхоза. Ему приходится выполнять всевозможные заказы, но главная его обязанность — ремонт и зарядка аккумуляторов, приведение в порядок электрооборудования машин.

О том, как работает Алексей Васильевич, свидетельствует тот факт, что ему присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

— Какие рубежи вы наметили себе в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина? — спросил я Алексея Васильевича.

— Не держать транспорт из-за электрооборудования и аккумуляторов, — ответил он. — Ну, конечно, в личный план-обязательство вошла и учеба.

А. ПОРТНЯГИН.

КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В заметке «В коллективе дружных и умелых», опубликованной в нашей газете, автор рассказал читателям о работе коллектива мастерских совхоза «Бачатский» (заведующий Евгений Трофимович Дементьев), где все ремонтники — ударники коммунистического труда. Они высокопроизводительно трудятся, учатся, образцово ведут себя в быту, соблюдают производственную и трудовую дисциплину.

Автор заметки, между прочим, поставил перед рабочим и его председателем т. Сиверской вопрос: почему коллективу, где трудятся только ударники, до сих пор не присвоено звание коллектива коммунистического труда?

Рабочий комитет сделал заметку предметом обсуждения на своем заседании, где присутствовало много рабочих мастерских. Несколько ударников из мастерских выступило на этом заседании. Говорили о том, что все они давно работают, что у них сложилась крепкая дружба, постоянно повышаются знания, общается опыт, которым охотно делятся с другими.

Рабочим присудил мастерским звание «Коллектив коммунистического труда».

— Это воодушевило ремонтников, — рассказывает т. Сиверская, — и они дали слово закрепить достигнутые успехи и настойчиво добиваться новых.

Огромный лозунг на фасаде здания мастерских гласит: «Здесь работают ударники коммунистического труда».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

— Где учитесь?

— На третьем курсе заочного отделения Кемеровского сельскохозяйственного техникума. Работать и учиться, правда, трудно, но трудности, сказывают, для того и появляются, чтобы с ними бороться и побеждать их.

Да, и коммунист Алексей Васильевич Самойлов не на словах, а на деле доказал это.

— Как у вас с качеством работы?

— Потребители молчат, а молчание — знак согласия. Выходит, довольны...

Электрослесарь жалуется только на то, что ему очень мало, а порой и совсем не дают запасных частей, особенно по электрооборудованию, и ему, как он выражается, приходится «изворачиваться». Умелец находит старые детали и дает им вторую жизнь — реставрирует.

Алексей Васильевич рассказывает, что он и его товарищи по труду сделали для тракторов, которые будут заняты на сенокошении, все, что требовалось, а стоящие еще не поступили.

— Заказы мы не задерживаем, — говорит он, — человек может работать и отдыхать, а машина должна работать круглые сутки.

Есть у коммуниста Самойлова и партийные обязанности. Он член партбюро и заместитель секретаря парторганизации мастерских.

Не за горами времена, когда Алексей Васильевич Самойлов успешно защитит в техникуме диплом механика и станет специалистом, чтобы еще лучше трудиться на родной земле, где в поте лица добывали хлеб не только его отец и дед, но и далевые предки.

А. ПОРТНЯГИН.

МОЛДАВСКАЯ ССР. 850 жителей села Скулты Унгенского района являются активными читателями сельской библиотеки. Часто ее работники доставляют литературу на полевые станы и фермы.

НА СНИМКЕ: библиотекарь А. В. Симчишина (слева) привезла книги на полевой стан.

Фото М. Матюшенко.

Фотохроника ТАСС.



НЕ БУДЬ СОУЧАСТНИКОМ...

Письма... Желанные весточки со всего района. С них мы начинаем свой день. Ровно в 9 свежая почта ложится на редакционный стол. Конверты... Конверты... Мокхово, Ново-Пестерево, Коновалово... И каждый — это человек с бедой или радостью, советом или раздумьем.

Да, письма бывают разные. Одни немедленно зовут в дорогу: надо разобраться, выяснить, помочь, другие — откладывая взяться за перо, третий требуют вмешательства соответствующих органов.

А есть и такие, строки которых излучают тепло человеческой благодарности, признательности. Они непременно находят место на страницах нашей газеты под рубрикой «О людях хороших». И нас радует, что таких писем много, это значит, что вокруг нас много хороших людей, готовых прийти на помощь, способных на замечательные дела. О них, о людях хороших, пишут жители Старо-Пестерева В. Ф. Ащеулова и А. Ф. Симутинки.

«Врачи Старо-Пестеревской больницы вернули нам здоровье, помогли нам встать на ноги и заняться трудом. Они стали нам родными, настоящими друзьями. Мы гордимся, что на страже нашего здоровья стоят такие замечательные работники, как Петр Иванович Ермаков (зав. больницей), Августа Семёновна Васина, Валентина Степановна Картышова, Валентина Прокопьевна Колмогорова, Зинаида Петровна Ермакова и другие».

Учителяница средней школы станции Артышта-2 Полина Андрияновна Михайлова пришла поиски материнское участие в судьбе Тони Золотавиной, «новенкой», прибывшей в ее класс из другой школы. И вот девочка, которая до этого имела табель неупевающей и не имела никаких знаний программного материала, изученного ранее, без единой двойки вместе со всеми ребятами перешла в следующий класс.

«...Я, мать Тони, от всего сердца благодарю Полину Андрияновну за ее большую материнскую душу, заботу и огромный труд, который она отдает детям!»

Поступки, за которые люди говорят «спасибо», все прочнее становятся обычной нормой поведения человека.

Многих... Но не всех. И эта, другая половина, как сорная трава на добрых въехах, требует борьбы упорной и каждодневной. Только не равнодушия и попустительства! Быть равнодушным, значит быть соучастником, значит способствовать прорастанию этого зла во всех его проявлениях —

пьянстве, бездушии к окружающим, хулиганству, нечестном отношении к своим обязанностям, государственному доброму.

«..Каждый год я приезжаю в село Горкино и каждый раз вижу слезы и горе знакомых мне женщин. Вот, например, моя сестра Мария Сергеевна Половинкина уже дважды находилась на лечении в психиатрической больнице. Да и своего единственного сына, 11 лет, уже сделал душевно-больным. И таких, как он, в селе Горкино не один. Пьяница и прогульщикам

совхозе. Он и на пенсию пошел, а все без дела сидеть не мог. Короба плел, двукилки делал. А я не плохой городища была, капусту, помидоры выращивала знатные. Помню, нас, как хороших работников, фотографировали даже для газеты. А теперь вот мы уже не работники, старые стали и никому не нужны...»

С обидой, болью рассказывает старушка о мытарствах, которые она перенесла прежде чем посадить свой город, так и не добившись, чтобы его вспахали. Безучастным остался к ее просьбам управляющий отделением т. Ворончихин. И если бы не винчата, приехавшие на каникулы, да не доброжелательные соседи, не зеленый бы сейчас грядки на огороде Пелагеи Елизаровны.

Нельзя без волнения читать и письмо нашего внештатного корреспондента из Старо-Пестерева А. Анкудинова — живой упрек руководителям шахты «Сигнал» в бездушии, черствости к людям. Хочется привести его дословно:

«Живет в селе Старо-Пестерево по Партизанской улице 88-летняя старушка Маскаева Аграфена Ивановна. Живет одна. Муж и сын Аграфены Ивановны погибли на фронте Отечественной войны.

Полуземлянка довоенной постройки сгнила, заваливается. Жить в такой хижине невозможно. Обращалась бабка в сельсовет, на шахту «Сигнал»: помогите, подремонтируйте. Ей посоветовали, даже депутат сельсовета А. Я. Аботин обследовал ее жилище, составил акт обследования и... В отсутствии бабки обрушилась часть потолка, задавило насмерть кошку. Залатала Аграфена Ивановна кое-как пролом в потолке, живет под угрозой быть придавленной, а равнодушные люди забыли о ней».

Кто же позаботится о старушке? А ведь и она, и павшие в боях за Родину ее муж и сын до войны работали на шахте «Сигнал».

«Помогите! — обращается к нам и Л. И. Петункина. — Мой муж, Петункин Анатолий, проживающий в Черемшанке, вот уже четыре года скрывается от алиментов, не помогает воспитывать сына». Разве в колхозе «Кузбасс» некому напомнить алиментщику о его отцовском долге, о совести?

И это «помогите», как тревожный сигнал бедствия, звучит еще очень часто. И каждое подобное письмо — факт волокитства, бездушия, окружающими, с которыми столкнулся человек.

Человек в беде — не пройдет мимо него, прятните ему руку, подарите ему радость!

Н. СУХИНИНА.

У С Т А В КОЛХОЗНОЙ

Обсуждаем новый документ ЖИЗНИ

С Проектом нового Устава лица» соха, которой ковырал пыренстую землю бедняк-горемы газетах, наши колхозники ознакомились и восприняли его с чувством глубокого удовлетворения, как новое выражение заботы Коммунистической партии и Советского правительства о колхозном крестьянстве.

В самом деле, действующий Устав сельхозартели уже устарел. Четыре десятилетия тому назад на нашей земле еще господствовал не только плуг заграницной фирмы «Лигарт», но и «корми-

Испытайте в своем хозяйстве

ПРЕРЫВИСТЫЕ БОРОЗДЫ

«Экзаминатором» у этого агротехнического приема сначала были тальные воды, затем ливни. Суть приема в том, чтобы предотвратить смыв самого плодородного слоя почвы. Для этого на склоновой пашне или плантации в междуурядьях нарезают перемычки, которые помогают собирать дополнительную влагу. А она, в свою очередь, повышает урожайность зерновых примерно на 2—3 центнера.

Ученые Почвенного института имени В. В. Докучаева применили бороздователь, оснащенный трехлопастной крыльчаткой. Эксперимент ставился в производственных условиях — на полях совхоза «Кашпирский» Московской области. С помощью крыльчатки в междуурядьях посадок картофеля (через каждые 70—75 сантиметров) делались перемычки. Не один ливень шумел над такой плантацией, и всегда земляные «ловушки», предотвращали эрозионный сток воды.

К тому же и сбор клубней на гектаре возрастал почти на 22 центнера. Экономическая эффективность этой прибавки — 134 рубля чистой прибыли. Подобный опыт ставился и на кукурузных плантациях в Молдавии, на Украине. Прерывистые борозды везде надежно защищали почву от размыва ливнями.

Оказалось, что новый прием можно удачно «подключить» к обычной технологии возделывания пропашных культур на склоновых землях. Ведь нарезка земляных перемычек делается сразу после окончания междуурядных обработок и не мешает их проведению. В это же время (к началу июля) наступает и «сезон» ливней.

Выверить эффективность прерывистых борозд у себя может каждое хозяйство.

ПЛУГИ ПОД СТАТЬ ТРАКТОРАМ

С каждым годом увеличивается число скоростных тракторов. Для них нужны более совершенные почвообрабатывающие орудия. В цехах завода «Алтайсельмаш» завершается подготовка к выпуску плугов со сварной рамой. Новая рама долговечнее, практическое имеет много взаимозаменяемых деталей. Готовятся к государственным испытаниям новые плуги для обработки хлопковых плантаций. В этом месяце начнется серийный выпуск четырехкорпусных плугов для отвальной обработки почвы. Пахать землю ими можно будет со скоростью, превышающей восемь километров в час.

(ТАСС)

газетах, наша колхозники ознакомились и восприняли его с чувством глубокого удовлетворения, как новое выражение заботы Коммунистической партии и Советского правительства о колхозном крестьянстве.

Плуг и сохи заменил трактор, а серы и косы с граблями — комбайн. Да и тракторы-то с комбайнами тоже сейчас не те, что были когда-то в МТС, а более сильные, гусеничные и колесные не с шипами, что по два прицепляли к комбайну С-6, а сильные и быстроходные, на резиновом ходу.

В село пришла высокая культура земледелия и животноводства. Не только в совхозах, но и в колхозах сейчас много специалистов — агрономы, зоотехники, инженеры, механики, врачи. Во всех хозяйствах имеются механические мастерские по ремонту машин и сельхозинвентаря.

Член колхоза — полноправный

член. Все важные вопросы решаются на общих собраниях членов артели и на заседаниях правления. Но мы должны позаботиться о повышении общественного благосостояния. В этом нам окажет большую помощь новый Устав сельхозартели.

Бригадиры будут избираться на общих собраниях бригад. Я считаю это правильным, потому что избранный бригадир будет опираться в своей работе на доверие колхозников. Считают также необходимым наделить бригадира правами, чтобы он в промежутках между собраниями мог решать текущие вопросы самостоятельно, поощрять людей за хорошее и спрашивать с нерадивых и нарушителей дисциплины и сельхозинвентаря.

На мой взгляд, бригадир должен утверждаться правлением

колхоза и сниматься только с его ведома.

В Проекте нового Устава сельхозартели не отражены права председателя правления колхоза. Выходит, что председатель без правления не может ничего сделать. Предлагаю внести в новый Устав пункт о правах председателя правления колхоза, чтобы он мог самостоятельно решать вопросы, которые не терпят промежуточек между заседаниями правления и общими собраниями членов артели.

Болхозники сельхозартели имени 21 партсъезда отвечают на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, выраженную в Проекте нового Устава сельхозартели, дальнейшим повышением колхозного производства, выполнением обязательств, принятых в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

И. ПАВЕЛЬЕВ,
председатель правления
колхоза имени 21 партсъезда.

Скоро сенокос

Рабочий комитет совхоза «Бачатский» обсудил на своем заседании вопрос о подготовке к сенокосу.

Решено создать на каждой ферме по одному механическому сенокосному звену. Кроме того, на всех фермах создаются полумеханизированные и ручные звенья.

Рабочему создано специальная комиссия по проверке готовности ферм к сенокосу. Комиссия приступила к работе.

На заготовке кормов будет развернуто соревнование между фермами и звеньями.

Для победителей соревнования рабочему и дирекции учредили:

для звеньев — на каждой ферме переходящий красный флаг; для победителей соревнования ферм будут присуждаться первое и второе места с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии — за первое место 300 рублей, за второе — 200 рублей.

Неплохо идет подготовка к сенокосу на второй ферме совхоза (управляющий Э. Ю. Рейхерт).

В. ЛИХОМАНЕНКО.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ПЕРМЯКОВЦЫ ЖДУТ ШКОЛУ

Директор школы Юрий Петрович Серков очень доволен, что на конец-то будет где развернуться. Рассказывая о сном будущем школы, он не сдерживает чувства удовлетворения и радости за учащихся учителей.

— Готовимся к кабинетной системе обучения, новое здание

стадии приготовление

затягивается

</div



В СТРАНЕ

В Трубчевском зооветеринарном техникуме Брянской области любят спорт. В восьми секциях занимаются 325 учащихся, 240 из них имеют спортивные разряды.

НА СНИМКЕ: тренировка баскетболистов.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.



КОРЯКСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. Новые специальности, о которых не знали их отцы и деды, овладевают жители Крайнего Севера — коряки. звезды.

Эвенский юноша Николай Уяган пришел работать в Окленское отделение совхоза «Полярная звезда» после окончания Палаинской сельхозшколы. Он работает пастухом и радиостом. С появлением радиосвязи значительно облегчился труд пастухов в тундре.

НА СНИМКЕ: Николай Уяган.

Фото Ю. Муравьева.

Фотохроника ТАСС.

ДОНОР-ЭТО ПОЧЕПНО

НОВОЕ *наши* консультации в назначении и выплате пенсий и пособий

Совет Министров СССР принял ряд постановлений, в которых определен новый порядок назначения и выплаты пенсий и пособий. С 1 июля 1969 г. заявления о назначении пенсий будут подаваться администрации предприятия по месту работы, которая обязана совместно с комитетом профсоюза подготовить документы, необходимые для назначения пенсий, и представить их отделу социального обеспечения.

Если по мнению администрации и комитета профсоюза обратившийся за назначением пенсии не имеет на это права, ему сообщается об этом в письменной форме с указанием причин отказа. В таких случаях трудающийся может подать заявление непосредственно в районный отдел социального обеспечения. Другие граждане, а также рабочие и служащие, оставившие работу, и члены их семей подают заявление о назначении пенсии непосредственно в районный отдел социального обеспечения по месту жительства. Днем обращения за пенсией считается день приема представления ими заявления со всеми необходимыми документами. А если они пересылаются почтой, то дата, указанная в почтовом штемпеле места отправления письма.

Если представленные документы на пенсию окажутся не полностью и в течение трех месяцев будут дополнены, то дата приема их не изменится. Заявления о назначении пенсии, как и раньше, будут рассматриваться комиссией при исполнительном комитете районного Совета не позднее десяти дней после поступления. В случае отказа в пенсии отдел социального обеспечения должен не позднее пяти дней поставить об этом в известность предприятие или заявителя. Установление нового порядка обращения за пенсией значительно повышает роль администрации и профсоюзной общественности в обеспечении своевременного и правильного назначения пенсий рабочим и служащим и членам их семей. Он обязывает администрацию и профсоюзные организации проявлять постоянную заботу о тружениках производства не только пока они работают, но и при отправке их на заслуженный отдых.

Нововведение также значительно поднимет роль отделов кадров, повысит их ответственность за наведение порядка в учете трудового стажа и заработка рабочих и служащих. Вносятся и некоторые другие изменения в отдельные пункты Положения о назначении и выплате государственных пенсий. Теперь в случае изменения группы инвалидности пенсия в новом размере будет выплачиваться со дня изменения группы инвалидности. А если

переосвидетельствованной будет признан трудоспособным, то пенсия выплачивается до конца текущего месяца. Изменен порядок выплаты пенсии при возникновении права на повышение или уменьшение размера пенсии. Повышенная или уменьшенная пенсия будет выплачиваться не со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами, а с начала месяца, если оно подано до 15 числа и с начала следующего месяца, если документы поданы после 15-го.

Аналогичные изменения распространяются также на порядок перерасчетов пенсий членам колхозов. Изменяется порядок назначения и выплаты пособий по беременности и родам женщинам — членам колхозов. Выплата должна производиться из денежных средств колхоза не позднее пяти дней со дня назначения пособия. Расходы на эти цели колхозу будут возмещаться районным отделом социального обеспечения за счет средств централизованного союзного фонда социального обеспечения колхозников.

Переход на новый порядок не снимает ответственности работников органов социального обеспечения за правильное оформление пенсий, а наоборот, налагает на них дополнительные обязанности по организации более четкой службы пенсионного обеспечения трудающихся. Предстоит большая организаторская и практическая работа. Прежде всего необходимо научить работников отделов кадров, счетно-бухгалтерских работников и комитетов профсоюза предприятий, учреждений и организаций, а также работников по кадрам и бухгалтеров колхозов необходимым знаниям оформления и представления документов для назначения пенсий и пособий.

26 июня с. г. районный отдел социального обеспечения проводит двухдневный семинар с работниками отделов кадров и счетно-бухгалтерских работников государственных предприятий, учреждений и организаций, по изучению основ пенсионного законодательства и нового порядка оформления и представления документов на государственную пенсию. Учитывая важное значение проводимых мероприятий по реализации постановления Совета Министров СССР, касающегося назначений и выплат пенсий, руководители предприятий, учреждений и организаций района должны определить приказом (распоряжением) должностное лицо, ответственное за своевременную и правильную подготовку документов на пенсию, обеспечить полную явку на семинар своих работников.

А. ЮДИН,
зав. отделом социального обеспечения
райисполкома.

Переливание крови является одним из эффективных методов лечения в борьбе за жизнь человека при многих заболеваниях, особенно при больших кровотечениях, связанных с производственными и бытовыми травмами, при кровоточащей язве желудка и 12-перстной кишки, при внематочной беременности, при неблагополучных родах, легочных кровотечениях, при травматологическом и операционном шоке. Недаром ампулу с донорской кровью принято называть «ампулой жизни».

В нашей стране широкий размах получило безвозмездное донорство. Люди, дающие кровь безвозмездно, движимые высоким сознанием и гуманизмом, спасают тысячи человеческих жизней, возвращают здоровье больным. Во имя жизни человека каждый здоровый, хотя бы один раз в год, может дать 200 г крови. Такая благородная бескорыстная помощь должна стать почетным долгом каждого советского гражданина.

В настоящее время широко практикуется родственное донорство, т. е. привлечение к безвозмездной даче крови родственников и друзей больных. Родственная кровь более совместима и она благотворно действует на душевное состояние больного.

Взятие крови безболезненно и безвредно. В день дачи крови для переливания доноры освобождаются от работы с сохранением за ними средней зарплатной платы; а на второй день им предоставляется в качестве льготы день отдыха с правом присоединения его к очередному отпуску. Перед дачей крови доноры получают бесплатный завтрак, а после дачи — бесплатный обед.

Донорская кровь остается пока незаменимым лечебным средством. Она требуется каждый день, каждый час, исцеляет тяжело больных. Донорство в нашей стране является актом высокого гуманизма и беззабывного служения Родине. Донором должен быть каждый, кому дороги интересы охраны здоровья населения, интересы могущества нашей страны.

Пополняйте ряды почетных доноров!

Т. ДАВЫДЕНКО,
председатель райкома общество Красного Креста.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Природа и человек

ОЗЕРНЫЙ КРАЙ

Словно осколки огромного зеркала, рассыпались по Молдавии многочисленные пруды и водохранилища. Обрамленные садами и виноградниками, они не только преобразили пейзаж, но и скакались на развитие экономики. На базе искусственных водоемов возникло так называемое «малое озеро» и рыбный промысел.

Сейчас в Молдавии пруды раскинулись на 15 тысячах гектаров. Только за последние десять лет сооружено свыше 400 прудов и шесть крупных водохранилищ. На десятки тысяч гектаров расширился клин «малого озера», вода наполнила все плодово-виноградниковые питомники. Более трехсот колхозов и совхозов разводят в прудах карпа и карася.

Молдавские мелиораторы начали строить новые пруды в долинах, изрезанных оврагами. В ближайшие годы количество искусственных озер в Молдавии достигнет двух тысяч, а запасы воды в них — 300 миллионов кубических метров. В прудах будет задерживаться более четверти паводковых вод.

Л. ХАЛАШ,
корр. ТАСС.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 24 июня.

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников. «Каникулы — веселая пора». 19.25 Кино журнал. 19.35 В мире кино. 20.20 «Кунгурская ледяная пещера». Фильм Пермской студии телевидения. 20.35 Теленовости. 20.45 Кино журнал. 20.55 «Я к вам приду». Спектакль Павлодарского областного драматического театра.

СРЕДА 25 июня.

МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.15 Тебе, юность! 16.00 «Каникулы короля Рене». Премьера теле-

культуры Польской Народной Республики в СССР. Ресторан «Четверг, 26 июня.

19.00 Программа передач. 19.05 Сельская жизнь. 19.35 «Звени, тар!». Музикальный телефильм Азербайджанского телевидения. 19.50 Теленовости. 20.00 «Безымянный из Уплисцихе». Фильм Грузинского телевидения. 20.20 «Катастрофа». Спектакль Донецкого музыкального драматического театра им. Артема.

ПЯТНИЦА, 27 июня.

19.00 Программа передач. 19.05 Концерт для выпускников школ. 19.35 «Балтийская

песня моя». Документальный фильм Кировской студии телевидения. 19.50 Теленовости.

20.00 Киножурнал. 20.10 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 20.55 Лучшие фильмы советского кино. «Прощайте голуби!».

НАШ АДРЕС: г. Белово ул. Советская 8
ГЕЛЕФОНЫ редактора 4-03 1 зв., отделов сельского хозяйства 4-03 2 зв. (через городской телефон) парижини 07 отв.: секретарь 3-9 кабинеты быта и фисек 08, бухгалтерия 3-9 площадка завода «Кузбассрельеф».

Газета выходит по вторникам чешаргам и субботам
ОП 11939 Типография г. Белова Тираж 6.409 экз.